



Сотрудники следственного управления по Удмуртской Республике поздравили со 100-летним юбилеем ветерана Великой Отечественной войны



Сотрудники следственного управления СК России по Удмуртской Республике поздравили с днем рождения ветерана Великой Отечественной войны и следственных органов Михаила Никифоровича Чигвинцева, которому сегодня исполнилось сто лет.

Михаил Никифорович в 19-летнем возрасте ушел на фронт, в августе 1943 года был ранен в ожесточенных боях на реке Северский Донец. «В те дни я воевал в составе мотострелкового батальона 23-го танкового корпуса 3-й гвардейской армии, в роте разведчиков, - вспоминает ветеран. - На плацдарм за рекой враг перебросил шесть дивизий, из них пять танковых. Под прикрытием танков противник вел постоянные контратаки, натиск не ослабевал ни на одно мгновение. Мы с боевыми товарищами на бронетранспортере не раз попадали под сплошной



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

минометный огонь. Свист осколков над головами раздавался непрерывно, казалось, снаряды летят прямо в нас, но все были полны решимости выполнить поставленную задачу. Нам удалось форсировать реку и захватить новые плацдармы на ее правом берегу, сковав резервы противника».

Михаил Никифорович прошёл славный боевой путь, освобождая Европу от фашистских захватчиков. Награжден медалями «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За Победу над Германией». День Победы он встретил в австрийском городе Санкт-Пёльтене. «В зарубежном походе я прошел пять чужих стран, межгосударственные границы пересекал восемь раз, - делится ветеран. - Чувство, охватившее меня при возвращении на советскую землю, описать не могу. Не нахожу нужных слов. В те минуты мои глаза были полны слез радости и счастья».

Вернувшись с фронта, Михаил Никифорович окончил Казанскую юридическую школу и долгие годы работал в органах прокуратуры следователем. Этот удивительный человек, обладающий не только богатейшим жизненным и профессиональным опытом, обширными знаниями и эрудицией, но и отличной памятью, тонким чувством юмора и талантом рассказчика, стал большим другом следственного управления. Его воспоминания о тяжелых военных и послевоенных годах, периоде становления органов следствия в республике всегда вызывают искренние эмоции у слушателей, а советы молодым следователям не потеряли своей актуальности и в наше время. «Несмотря на происходящие в жизни и законодательстве изменения, те принципы, на которых базируется профессия следователя, во все времена одинаковы. Следователь не должен бояться трудностей, интересы службы ставить выше личных, быть справедливым, объективным и настойчивым в установлении истины, а, чтобы избежать ошибок, необходимо вдумчиво относиться к мелочам, даже если они на первый взгляд кажутся незначительными для дела, и все решения принимать взвешенно, помня, что за ними стоят судьбы людей», - напутствует ветеран.

Обращаясь к юбиляру, руководитель следственного управления по Удмуртской Республике особо подчеркнул, как важно каждому человеку знать историю своей страны, беречь память о героическом прошлом своего народа. «Вы выстояли в тяжелейших испытаниях во имя Победы, не жалея себя, самоотверженно трудились, чтобы восстановить народное хозяйство и общественный порядок после военной разрухи, - подчеркнул генерал-майор юстиции. - Ваш жизненный путь - это нравственный ориентир для всех нас и, в первую очередь, для подрастающего поколения, пример того, как нужно заботиться о своей стране, честно и добросовестно выполнять свой долг и быть верным избранному делу».

Передав Михаилу Никифоровичу сердечные поздравления от всего коллектива следственного управления, Тугушев Р.Р. пожелал ему крепкого здоровья, благополучия и бодрости духа.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

14 Декабря 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1846334>